
Ислам Халилов, дечак који је за време терористичког напада помогао људима да се евакуишу и последњи изашао из "Крокус сити хола": Боље да жртвујем себе него да дозволим да стотине људи умре
уторак, 26 март 2024 00:26

Да се на муци познају јунаци и да Русију чека светла будућност показали су малолетни
радници тржног центра "Крокус сити хол" у Москви у ком се 22. марта десио
терористички напад у ком је животе изгубило 137 особа, према последњим подацима
руског Истражног комитета.

  

  

Тог дана су ови тинејџери успели су да спасу више од 100 људи, показавши им пут
за евакуацију и излаз који користе само радници тржног центра и за који су
потребни посебни кључеви.

  

Омбудсман за децу Марија Лвова-Белова је данас уручила захвалнице школарцима
Исламу Халилову и Артјому Донскову који помогли да више од сто посетилаца изађе из
"Крокус сити хола".
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"Наступило је време хероја. Не бојте се, маштајте, увек има места и времена за
добра дела, а ми одрасли смо увек са вама", рекла је Лвова-Белова на церемонији
доделе награда.

  

Шта се десило у тржном центру?

  

Тинејџери који су радили у гардероби, су, чувши пуцњаву, помислили да су дошли неки
гласнији посетиоци или да се можда лифт покварио, али их је разуверила група људи
која је из правца лифта панично бежала.

  

"Тада сам схватио да се стварно одиграва напад и инстинкт је сам прорадио.
Нисам дозволио да ме стање шока обузме, јер то би могло да лиши живота и мене и
стотине других људи", рекао је петнаестогодишњи Ислам Халилов.
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  У том тренутку је у гардероби било око 100 људи, које су малолетни радници тржногцентра спровели кроз "црни излаз" који је доступан само радницима и за које супотребни посебни кључеви, рекао је Халилов.  Малолетни Халилов је трчао у правцу пуцњаве, супротно од људи који су бежали,како био сигуран да је свима помогао. "Пало ми је на памет да могу да отворе ватруна нас или да баце гранату", рекао је Халилов ког та мисао није спречила да ипакдотрчи до краја и убеди се да "никог није оставио за собом".  У акцији спасавања видео је и једног "брадатог човека са аутоматском пушком" који секретао ка сали где је требало да се одржи концерт. Терориста је од њега био далеко 30до 50 метара.  "Уплашио сам се. Прошло ми је кроз главу да и мене могу да упуцају", рекао је Ислам ипотврдио да је видео како пуцају у правцу једног човека.  "Трудио сам се да свима помогнем. Не сматрам да сам херој. То је део мог посла.Боље да жртвујем себе него да дозволим да стотине људи умре", рекао је овајхрабри младић.  Руски репер Моргенштерн је овом младом момку у знак захвалности за показанухраброст послао милион рубаља, а фудбалери "Спартака" су га угостили и поклонили мумајицу са његовим именом и сезонску карту за све утакмице клуба на домаћем терену.  Врховни муфтија Русије Равил Гајнутдин је обећао да ће овом храбром дечаку да доделиорден руских муслимана "За заслуге".  Сведочења других хероја  Четрнаестогодишњи Артјом Филатов је за РТ рекао да су се у том тренутку "сви људизближили трудећи се да помогну једни другима".  "Само једна сцена ми је у глави. Стојим у гомили која покушава да се пробије крозуска врата. Тад сам осетио највећи страх. Гомила људи покушава да прође, а звукаутоматске пушке је све ближи и ближи, гласнији и гласнији", рекао је АртјомФилатов.  Истакао је да се бојао за људе које је ухватила паника и да је одлучио да прво помогнењима, а тек онда себи.  Седамнаестогодишња Јелизавета Трехова је заједно са другарицама успела да спасиоко 30 људи. Схватила је да је ствар озбиљна када је видела жену са крвавим лицем којатрчи према њима. "Са девојкама сам побегла иза стуба и указивала свим људима да пођуза нама", рекла је Јелизавета у разговору са РТ.    "Потрчала сам према степеницама, окренула се и видела бљесак од пуцња и женукако бежи. И, можда је моја машта то додала, али памтим да сам видела и  оружјеиз којег су пуцали. Терориста је истрчао из сале и почео да пуца у све редом. Кадасам то видела, потрчала сам право низ степенице", каже Трехова.  Петнаестогодишња Дијана која је тог дана такође радила у гардероби и помагала уевакуацији, каже да је видела једног од терориста 7. марта у концертној сали.  Према њеним речима, он се тада понашао чудно, ишао је из просторије у просторијуи само разгледао. Није одговарао на њена питања, а када му је понудила двоглед, онсе само насмешио, рекла је Дијана.  Артјом Донсков је потврдио да су сви који су радили у гардероби, када су чули пуцњаву,кренули да евакуишу људе и да беже из тржног центра.  "Показивао сам људима куда да беже. Покушао да останем миран, да их испратим допревоза, позовем такси и да пружим подршку", рекао је Артјом Донсков који је данасдобио награду.  (РТ)  
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